Правила безпеки для пасажирів легкового транспорту

Урок ОБЖ, 8-й клас
Мета: формувати в учнів поняття про те, як безпеч​но сідати чи виходити з автомобіля, автобуса; пояс​нити правила поведінки в автомобілі, автобусі; форму​вати в учнів поняття про безпеку руху.    

Обладнання: відеомагнітофон, тематичні плакати, відеофільм, посібники, практичне завдання.     
Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань
Репродуктивна бесіда за рефератами

Назвіть складові конст​руктивної безпеки автомо​біля. Розкажіть, чи є вони в автомобілі, описаному в ва​шому рефераті .

—
Як впливають системи безпеки сучасного автомобі​ля, автобуса й давнього авто​мобіля на наслідки ДТП?
—
Назвіть травмуючі чинники в автомобілі, авто​бусі. Які найнебезпечніші та найбезпечніші місця в су​часному автомобілі, автобусі й транспорті, описаному у вашому рефераті?
   —  Розкажіть про еколо​гічну безпеку сучасного транспорту та транспорт минулого.
— Порівняйте головні положення правил дорожнь​ого руху, які діють в Україні нині, з правилами наведе​ними в рефератах

II. Повідомлення теми та мети уроку
Учитель. Травмонебезпечність під час руху автомо​біля, автобуса, під час ДТП та й запобігання самому ДТП залежить не тільки від конструкції автомобіля, а й великою мірою від поведінки па​сажира під час руху автомобіля. Тому ми повинні сьогодні акцентувати увагу на прави​лах безпеки для пасажирів.
ІІІ .Вивчення нового матеріалу 

Повідомлення учителя

 Пасажир — це теж учас​ник дорожнього руху, так само, як водій і пішохід, він повинен дотримуватись «Пра​вил дорожнього руху».
Пасажири, користуючись транспортним засобом, по​винні:
1)
сидіти або стояти (якщо це дозволено) у при​значених для цього місцях, тримаючись за поручні або інші пристосування; 

2)
під час пересування на транспортному засобі, облад​наному ременями безпеки, бути пристебнутими. Сам по собі ремінь не запобігає ДТП, але він утримує водія і пасажирів від переміщень усередині автомобіля і не дає їм випасти, в також знижує ймовірність травм. Пасажирам забороняється:
1) підчас руху відволіка​ти водія від управління транспортним засобом і за​важати йому. Ставалися ви​падки, коли автомобіль пе​рекидався через те, що водій слухав під час руху музику;
2) торкатися ручок дверей, бо є небезпека їх відчинення, а також відчиняти двері транспортного засобу, не пересвідчившись у тому, що він зупинився біля тротуару;
3) висувати руки, голову чи будь-які предмети з ві​кон автомобіля, тому що це може травмувати пасажира, що рухається назустріч «бо суміжною смугою руху,
4) гратися ременями безпе​ки та їхніми їхніми  замками, гострими й ріжучими предметами і тримати їх у руках, бо в разі різкого повороту чи гальму​вання може мимоволі зроби​ти рух, який травмує людину.
Вправи для водія і пасажира, які допомагають пе​ребороти сон:
1. Енергійно потріть доло​нями вуха — у вушних ра​ковинах розташовані біологічно активні точки, впли​ваючи ніякі, ви дещо збадь​оритеся. Вправу потрібно виконувати протягом 2—3 хв.
2. Вийдіть із автомобіля, зробіть кілька енергійних рухів руками, присядьте 20 разів—і 15 хв. працездат​ності вам забезпечено.
3. Гарячий чай, кава, теж підбадьорюють водія, допо​магає і стан наших доріг, який не дає йому заснути.
(Учителі, пропонує учням на практиці переконатися в корисності вправ,) 

 Робота з термінами 
Монотомія— стан нудь​ги, апатії, сонливості, а та​кож виникнення зорових ілюзій під впливом однома​нітності ландшафту та одно​манітної роботи {уші запи​сують терміни у зашити).
ІV. Підбиття підсумків уроку
Бесіда
· Яким є статус пасажи​ра під час дорожнього руху?
· Що повинен зробити водій перед початком руху, якщо він везе з собою паса​жирів?
· Назвіть правила пове​дінки у салоні автомобіля, автобуса.    


—Назвіть способи поз​бавлення від сонливості й монотоміі.
V. Домашнє завдання
Дібрати і принести виріз​ки з газет, ксерокопію або повідомлення, переписані від руки, із зазначенням джерела інформації про випадки ДТП (2—3 випадки), у яких ви​нуватцями стали пасажири, водій або інша причина, про яку йшлося на уроці.     
